
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

 
Satuan Pendidikan  : SMP Plus Hidayatul Mubtadi’in 

Mata Pelajaran   : PPKn 

Kelas / Semester  : VII / 2 

KD / Materi Pokok  : 3.4 / 4.4. / Keberagaman 

Alokasi Waktu   : 10 Menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Pembelajaran menggunakan Pendekatan  Discovery learning dan  metode diskusi, diharapkan peserta 

didik mampu mengidentifikasi keberagaman suku, budaya, etnis dan antar golongan di Indonesia dan 

memiliki sikap mandiri, kerja sama, percaya diri serta selalu bersyukur kepada Tuhan Yang Maha 

Esa.  

 

B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

Pendahuluan 

( 2 Menit) 

- Peserta didik memberi salam, berdo’a 

- Guru mengecek kehadiran peserta didik dan memberi motivasi 

- Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentan topik yang akan 

diajarkan 

- Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan langkah pembelajaran 

Kegiatan 

Inti ( 6 

Menit) 

- Peserta didik diberi panduan untuk mengamati, membaca terkait materi 

pembelajaran keberagaman (Literasi) 

- Peserta didik dibagi menjadi beberapa kelompok kecil guna mempelajari, 

mendiskusikan, mencari informasi, dan mempresentasikan tentang 

keberagaman 

- Peserta didik diberi tugas untuk mencatat hasil diskusi kelompok pada buku 

tugas masing-masing (collaboration, communication) 

- Guru dan peserta didik membuat kesimpulan terkait materi yang sudah 

dipelajari tentang keberagaman di Indonesia (critikal thinking) 

- Peserta didik diberikan kesempatan bertanya tentang materi yang belum 

diketahui dan dipahami 

- Peserta didik diminta untuk mengumpulkan catatan hasil diskusi kelompok, 

yang telah ditulis di buku tugas masing-masing 

Punutup 

( 2 Menit) 

- Guru bersama peserta didik melakukan refleksi pada kegiatan pembelajaran 

tersebut 

- Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan  berikutnya 

- Guru dan peserta didik menutup kegiatan pembelajaran dengan do’a bersama 

- Guru memberikan salam 

 

C. PENILAIAN 

- Sikap    : Observasi sikap 

- Pengetahuan    : Tes Tulis 

- Keterampilan     : Kinerja  
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Mengetahui,        Guru Mata Pelajaran 
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Lampiran 1 

 

Materi Ajar 

KEBERAGAMAN DALAM MASYARAKAT INDONESIA 

 

A. Faktor-faktor Penyebab keberagaman 

1. letak strategis wilayah Indonesia 

2. kondisi negara kepulauan 

3. perbedaan kondisi alam 

4. keadaan transportasi dan komunikasi 

5. peneriman masyarakat terhadap perubahan 

B. Macam-macam keberagaman masyarakat Indonesia 

1. Keragaman suku : suku jawa, betawi, Madura, samin, karimun,  sunda, baduy, melayu, 

batak, aceh, Minangkabau, osing, tengger, bugis, makassar, ternate dsb. 

2. Keberagaman Budaya dan kesenian : a) Rumah adat ( joglo, gadang, bolon, rakit, 

krong bade, dsb). b) pakaian adat (ulos dari batak, surjan dari Jogjakarta, bodo dari 

Sulawesi selatan, beskap dari jawa tengah, kebaya dari jawa barat, dsb. c) bahasa 

daerah ( Sunda, batak, betawi, Madura, jawa, bali dsb). d) tarian daerah (saman, 

serimpi, jaran kepang, zapin, dsb). e) lagu daerah ( kerraban sapi, tanduk majang, 

gundul pacul, lir ilir, lalan balek dsb).  

3. Keberagaman agama dan kepercayaan : a) Islam, Hindu, Budha, Kresten, Katolik, 

Konghucu. 

4. Keberagaman ras/etnis : a) Ras Papua Melanesia, b) Ras Veddoid, c) Ras Melayu 

tua/proto melayu, d) Ras Melayu Muda/ Deutro Melayu. 

5. Keberagaman antargolongan: keberagaman antargolongan atau kelompok dalam 

masyarakat merupakan suatu gejala yang selalu ada pada setiap kehidupan manusia. 

Kita menyadari mulai lahir sampai meninggal dunia kita menjadi anggota dari 

golongan atau kelompok dan terikat dengan golongan atau kelompok. Contoh kita 

sejak lahir menjadi anggota keluarga, menjadi warga desa, kecamatan, kota / 

kabupaten, provinsi, dan negara. Contoh keberagaman antar golongan: organisasi 

masyarakat Islam; NU, Muhammadiyah dsb. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Lampiran 2 

Penilaian sikap : Obeservasi 

Jurnal perkembangan peserta didik 

NO Nama Peserta didik Catatan perilaku Butir sikap TTD Tindak lanjut 

1 A Irsa     

2 Abd. Chamid     

3. Abd. Muid     

dst      

 

Penilaian Pengetahuan : Tes Tulis (5 Soal Uraian) 

 

1. Sebutkan 5 keberagaman suku yang ada di pulau jawa ! 

2. Apa yang menjadi faktor penyebab keberagaman, Jelaskan ? 

3. Sebutkan 5 keberagaman bahasa daerah di Indonesia ! 

4. Sebutkan keberagaman agama di Indonesia ! 

5. Sebutkan 5 Keberagaman seni tari di Indonesia ! 

 

Penilaian Keterampilan : Kinerja (Produk) 

 


